

■ 陈戌源:你们是中国足球的希望(设计台词)

图 IC



不看国足不看国奥来金山看青少年邀请赛

陈戌源首次亮相有何深意?

体坛观察

昨天,刚刚上任的中国足协主席陈戌源和副主席孙雯出现在了金山体育中心,兴致勃勃地观看了“金山杯”国际青少年足球邀请赛U15年龄段的决赛,一时间吸引了不少关注。人们会问:新主席的首次亮相为何会选择金山?这其中,用心良苦、意味深长。

据记者了解,陈戌源此次从北京返回上海,将在今晚上海体育场督战亚冠1/4决赛首回合上港与日本浦和红钻的比赛。一方面,这是上港俱乐部前董事长的一次“回家省亲”;另一方面,上港今晚能否顺利击败对手、为晋级半决赛奠定基础,也将在一定程度上决定这个赛季的亚冠东亚区决赛,能否实现上港与恒大两支中超球队的会师。

但在昨晚,陈戌源选择了前往距离上海市中心60公里之外的金山,观看一场级别并不算高的青少年赛事。“金山杯”国际青少年足球邀请赛今年是第三届,正是在陈戌源的全程关注下,中国U15队以2比1战胜捷克布拉格斯拉维亚U15队夺冠。

希望低调行事的他,婉拒了赛后为冠军球队颁奖。不过,他还是走到场地中央,开心地向小球员道贺:“全国球迷等着你们的好消息!”并与小球员们握手、合影。而在比赛开始前,陈戌源和孙雯考察了金山区青少年足球精英基地,与金山区教育局、体育局负责人召开座谈会,了解体教结合的情况。他对与会人员说:“青少年足球人才是中国足球不

断向前发展的根基所在,为更多热爱足球的青少年打造更为科学、可持续发展的足球发展路径,是中国足协的重要工作之一。”

考察中,陈戌源也对青少年培养提出了自己的看法:“武磊这么优秀的运动员,到西班牙人队去,体测一测,肌肉质量不过关。中国球员到国外,普遍肌肉质量不过关,为什么?平时的训练、营养结构都出现了问题。所以青少年足球培养真的应该科学、系统地谋划,不是传统概念中聘请个主教练,就解决问题了。”

香河的国家足球训练基地,是22日陈戌源走马上任新主席的地方,但里皮率领的国家队25日起在香河基地开始集训备战,陈戌源没去;希丁克执教的国奥队同样在香河,陈戌源也没去。他选择金山调研作为上任后的首站,可以说很明确地传递出一个信号:抓青训,将是新一届中国足协的工作重点之一。

青训是基础,这个观点在陈戌源担任上港集团董事长时,就曾多次提到过。尽管并没有直接参与球队的日常管理,但身为俱乐部的投资人,大的方针政策都是在他这里拍板敲定。与其他豪门不同,上港坚持数年不花钱买外援,就是希望给球队的年轻球员更多锻炼机会。

陈戌源上任后的第一步,也是具有象征性、指导性的一步。从金山起航,他能给中国足球带来一座“金山”吗? 首席记者 关尹 本报记者 李宜春

场外音

上任足协主席后,陈戌源在接受采访时也曾痛心地说:“我觉得中国足球的基础是非常薄弱的,外界可能并不知道中国足球的家底究竟怎么样。我们现在有资格的国家级教练员、国际级教练员全国加起来400个人不到,青训教练员加起来也就五六万人,中国青少年足球的人口同样差距也很大。关键的问题不是钱,而是足球人口的数量、质量,包括足球的专业化,这个差距实在太大了。”

因此,在22日的足代会上,陈戌源谈起新一届足协未来四年发展的五大目标时,就明确提出,要抓好青少年足球高质量发

抓青训

展。“健全青少年足球后备人才培养体系、竞赛体系、训练体系、政策体系,形成全国统筹、体教融合、布局合理、协调有序、资源共享的青少年足球发展格局,畅通青少年足球人才文化学习和成长通道。大力推动足球场地建设,重点打造一批国家级青训基地,培养一支适应全国足球运动发展需要的高水平教练员队伍。”

现在,陈戌源把他担任中国足协主席后的首站足球工作调研,放在了金山;观看的第一场国字号球队比赛,是U15选拔队,就是表明新一届足协抓青训的决心。

关尹

足协杯出局,联赛落后,亚冠成为这个赛季上港“最后的希望”,每一场都不容有失。今晚7时30分,球队将迎来亚冠1/4决赛首回合与日本传统豪门浦和红钻的比赛,能否在主场奠定出线优势?

“明天是场关键比赛,我们将全力争胜。”主帅佩雷拉赛前的表态,丝毫没有给自己留余地。而让球迷倍加期待的是,今晚将是阿瑙托维奇加盟后,四大外援首次“合体”出战。

由于国家队集训、联赛暂停,上港因此也有了长达一周的备战时间。昨天赛前新闻发布会上,佩雷拉相比以往显得更加胸有成竹。“我们有稍微充裕的时间去准备这场比赛,对浦和这个对手也做了充分了解以及相关技战术训练的准备。他们是一支技战术特点鲜明的强队,必须发挥最佳状态迎接对手。明天是场关键比赛,我们将全力争胜。”

2017赛季,上港与浦和曾在小组赛、半决赛接连相遇,有过四次交手记录,最终浦和以客场进球多的优势淘汰上港杀入决赛,并一举夺得本赛季的亚冠冠军。

特别值得一提的是,今晚将是阿瑙托维奇自加盟球队后首次与其他三外援同时登场。经过这一个星期的合练之后,他与其他队友的默契度应该会更高。“阿瑙在努力适应球队,他来到球队后,天气炎热,全新的环境和队友对他而言都非常陌生。”佩雷拉表示,“但阿瑙了解球队对他的需求,他与队友积极磨合,并与之前球队的体系进行结合。”

在与亚洲其他球队对抗时,外援确实是中超球队的优势。相比小组赛,上港虽然放走了埃尔克森,但签下了身价高达2500万欧元的阿瑙托维奇,四大外援的身价总计7900万欧元,雄踞亚冠八强榜首,高出日本球队一大截。而外援对球队的重要性也不言而喻,在八强赛之前的比赛中,奥斯卡贡献3球4助攻,胡尔克4球2助攻,埃尔克森2球3助攻,艾哈迈多夫1助攻。上港的15粒进球,9粒直接来自“三叉戟”,另外2粒进球也有他们的参与。

先主后客,这样的赛程决定上港必须争取利用主场优势赢下对手,为晋级半决赛奠定基础。今晚,四外援能否让上港球迷惊喜一回? 首席记者 关尹

7900万欧元

四大外援重磅出击

上港今晚迎战亚冠对手浦和红钻



收视指南

央视五套今天
19时30分将转播
亚冠四分之一决赛
首回合上海上港与日本浦和红钻比赛实况。

■ 2017赛季亚冠淘汰赛,上港主场1比1战平浦和红钻
本报记者 李铭坤 摄

韩国队公布40强赛名单

金信煜重回国家队

本报讯(记者 金雷)2022年世界杯预选赛亚洲区40强赛即将开哨,昨天韩国足协公布最新一期国家队名单,申花中锋金信煜以及恒大的朴志洙、国安的金玟哉一同入选。这是俄罗斯世界杯后,金信煜第一次得到韩国队征召。

金信煜曾在2014年巴西世界杯代表韩国队出场,并入选去年俄罗斯世界杯韩国队最终名单,而第一次将他召入国家队的,正是如今他在申花队的主教练崔康熙。在崔康熙的

调教下,金信煜在锋线的支点作用充分显露,加盟申花后,他帮助困境中的球队取得3胜1平1负的成绩,迅速跳出降级区。

由于入选国家队,金信煜将缺席申花队在贵州都匀的集训。韩国队40强赛首轮轮空,他们将在9月5日与格鲁吉亚队进行热身赛,然后于9月10日客场出战与土库曼斯坦队的40强赛。这样一来,金信煜最快要到9月11日起回申花报到,算上中途要在乌鲁木齐转机,时间可能还要推后一些。